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Vergaderstukken 
 

Ten behoeve van de dertiende algemene ledenvergadering van de beroepsvereniging Novaa, 
te houden op donderdag 5 juni 2025 van 16.00 tot 17.30 uur te Gorinchem.  
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

Beroepsvereniging Novaa 
Tournooiveld 3 
2511 CX ‘s-Gravenhage 
Telefoon: 070 - 7400130 
Email: novaa@novaa.nu 
Website: www.novaa.nu 

mailto:novaa@novaa.nu
http://www.novaa.nu/
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1. Agenda algemene ledenvergadering beroepsvereniging Novaa 
 
 

1. Opening om 16.00 uur 
 

2. Welkomstwoord door de voorzitter van de vereniging Novaa drs. Marco Moling AA RA RB 
 

3. Mededelingen en ingekomen stukken 
 

4. Notulen algemene ledenvergadering beroepsvereniging Novaa 6 juni 2024 
 

5. Jaarrapport beroepsvereniging Novaa 2024 

 
Het vaststellen van de jaarrekening aan de hand van de onderstaande stukken en het verlenen 
van decharge op basis van deze stukken: 

 
a. Bestuursverslag 
b. Financieel verslag 2024 van de beroepsvereniging Novaa 

 
6. Aftreden Carel Verdiesen en vaststellen rooster van aftreden 

 
7. Beleidsplan beroepsvereniging Novaa 

 
8. Begroting 2025 beroepsvereniging Novaa 

 
a. Toelichting op de begroting 2025 
b. Stemming 

 
9. Beroepsprofiel mkb-accountant (AA) & scenario’s voor de toekomst Novaa 

 
10.  Rondvraag 

 
11.  Sluiting om 17.30  
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2. Notulen algemene ledenvergadering vereniging Novaa 6 juni 2024 

 

 

Notulen algemene ledenvergadering vereniging Novaa  

 
Datum  : donderdag 6 juni 2024 
Locatie  : Hotel Restaurant Fletcher Oud-London te Zeist 

 
Aanwezig: drs. Marco Moling AA RA RB (voorzitter), Carel Verdiesen AA (vicevoorzitter), Patricia den Heijer 
AA (penningmeester), Mike Scholtens AA (allen bestuursleden van de vereniging Novaa), Guus Ham (directie 
vereniging Novaa), bureaumedewerkers en leden van de vereniging Novaa (8% van het totale ledenbestand). 
 
1.  Opening 
De voorzitter van de vereniging Novaa drs. Marco Moling AA RA RB opent om 15.32 uur de vergadering en 
heet de aanwezigen van harte welkom. 
 
2.  Welkomstwoord door de voorzitter van de vereniging Novaa drs. Marco Moling AA RA RB 
De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld.  
 
3.  Mededelingen en ingekomen stukken 
Er zijn geen ingekomen stukken. De voorzitter deelt mee dat Novaa/Novak medewerkster Nancy van der 
Hoeven de notulen zal verzorgen. 
 
4.  Notulen algemene ledenvergadering beroepsvereniging Novaa 8 juni 2023  
De notulen van 8 juni 2023 worden paginagewijs doorgenomen. De voorzitter informeert bij de aanwezigen 
of er vragen of opmerkingen zijn. Er blijken geen vragen te zijn. Vervolgens worden de notulen ongewijzigd 
vastgesteld en getekend door de voorzitter en vicevoorzitter. 
 
5.  Jaarrapport beroepsvereniging Novaa 2023 
Het vaststellen van de jaarrekening aan de hand van de onderstaande stukken en het verlenen van decharge 
op basis van deze stukken:  
a.  Bestuursverslag 
b.  Financieel verslag 2023 van de beroepsvereniging Novaa  
 
De voorzitter geeft het woord aan de penningmeester mevrouw Patricia den Heijer AA; zij licht het financieel 
verslag kort toe: 
- De jaarrekening is opgesteld door db-adviseurs. We zijn overgestapt van Flynth Accountants naar dit 
accountantskantoor. 
- We zien dat de baten in 2023 lager zijn dan in 2022. Dit is inherent aan het dalende ledenaantal. 
- De schenking van een lid van 2 x 1000 euro staat gereserveerd op de bestemmingreserve. 
 
Het bestuur beantwoordt enkele vragen van de leden: 
Een lid vraagt: Wanneer gaan we de gift van 2000 euro uitgeven ten gunste van ledenwerving? 
De voorzitter geeft aan: We zullen proberen de gift dit jaar te besteden. 
 
Een lid vraagt: We zien het aantal leden minder worden. Wat is de bodem van het aantal leden om door te 
kunnen gaan als vereniging? Is het niet tijd voor een contributieverhoging? 
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De voorzitter antwoordt: De vereniging kan voorlopig doorgaan met de activiteiten, er zijn voldoende 
sympathisanten. Het heeft echter niet onze voorkeur om de contributie te verhogen omdat we verwachten 
dat leden hun lidmaatschap dan zullen opzeggen. 
 
Een lid vraagt: Waarom zijn we vpb-plichtig, kan dat misschien anders?  
Antwoord: Die keuze hebben we in het verleden gemaakt. 
 
Een lid attendeert het bestuur erop dat de winst van een vereniging (of stichting) in een jaar kan worden 
vrijgesteld van vennootschapsbelasting bij geringe winst. 
Het bestuur dankt voor het aandragen van deze optie en zal dit bespreken met de accountant. 
 
De voorzitter licht het bestuursverslag 2023 kort toe:  
Achter de schermen trekken we nog altijd samen op met de NBA met betrekking tot de duurzame 
verankering van de positie van de mkb-accountant binnen de governance van de NBA, waarbij de 
verstandhoudingen in brede zin goed zijn. Doel is nog steeds om te komen tot een toekomstvisie voor de 
kleine mkb-accountantspraktijken met een passend beroepsprofiel. Alle elementen die Novaa destijds heeft 
gedefinieerd in het beleidsplan voor een volwaardige positie voor de mkb-accountant, zijn meegenomen in 
de (Rondetafel)bijeenkomsten met de NBA en SRA. De intensivering van de contacten met de NBA hebben 
als gevolg dat de zichtbaarheid van Novaa minder is. Ook onze toon of voice is aangepast. Wij zijn blij met de 
aandacht die er is voor het beroepsprofiel van de mkb-accountant, maar we zullen waakzaam moeten 
blijven. Er is inmiddels een kernteam samengesteld door de NBA, die zich zal gaan buigen over het nieuwe 
beroepsprofiel. Teleurstellend is dat hier personen inzitten die ver verwijderd zijn van de mkb-accountancy. 
Hierover later in de ledenvergadering meer. 
 
De voorzitter informeert bij de leden of er nog vragen zijn over het bestuursverslag.  
Er zijn geen vragen. 
De leden geven vervolgens aan met applaus unaniem akkoord te zijn met de jaarstukken, waarna het 
jaarrapport wordt ondertekend door het bestuur.  
 
6. Vaststellen rooster van aftreden 
De voorzitter geeft aan: volgens het rooster zou ons bestuurslid Carel Verdiesen AA dit jaar moeten aftreden. 
We hebben hem echter bereid gevonden om nog een jaar bestuurslid te blijven tot in 2025.  
De leden zijn blij met dit besluit (applaus). Het rooster van aftreden wordt daarmee vastgesteld.  
 
7.  Beleidsplan beroepsvereniging Novaa  
De voorzitter licht het beleidsplan van de beroepsvereniging Novaa kort toe:  
Ons beleidsplan is nog steeds actueel; we blijven trouw aan onze uitgangspunten. Belangenbehartiging blijft 
het belangrijkste aandachtspunt. Het vertrouwen is er nu de gesprekken volop gaande zijn met de NBA. Alle 
onderwerpen waar we al jaren aandacht voor vragen zijn onderwerp van gesprek.  
We zullen als bestuur bekijken of het beleidsplan binnenkort wellicht een herijking nodig heeft. Mede door 
de ontwikkelingen zijn mogelijk aanvullingen gewenst. Als daar aanleiding voor is zullen we een aangepast 
beleidsplan aan de leden voorleggen. 
 
De voorzitter vraagt of er vragen zijn over het beleidsplan. 
Een lid merkt op: het blijft een uitdaging voor kleine accountantskantoren om mensen binnen je kantoor te 
werven en te behouden. Het kantoor staat of valt met het personeel. 
Het bestuur beaamt dit en zal dit ook onder de aandacht blijven brengen van betrokken partijen.  
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8.  Begroting 2024 beroepsvereniging Novaa  
a.  Toelichting op de begroting 2024  
 
De penningmeester geeft een korte toelichting op de begroting en beantwoordt enkele vragen van de leden. 
We zien een daling van de contributie doordat we naar 354 leden terug zijn gegaan. Omdat we de kosten in 
toom hebben kunnen houden, verwachten we onder aan de streep een klein negatief resultaat over 2024. 
Een lid oppert om de contributie te verhogen, zodat we voor 2025 meer budget zullen hebben voor 
activiteiten, zonder een verlies op de jaarrekening te hebben? 
Alle aanwezige leden geven aan dat zij achter een contributieverhoging staan, zodat Novaa meer van zich 
kan laten horen. 
Het bestuur antwoordt: we verwachten dat het mogelijk leden zal kosten zodra we de grens van 300 euro 
contributie overgaan. Maar we zullen op verzoek van de aanwezige leden een mogelijke 
contributieverhoging voor 2025 op de agenda zetten voor de volgende bestuursvergadering. 
 
Een lid vraagt: Kunnen we het aspirant-lidmaatschap promoten bij jonge studenten? 
Hoe kunnen we deze mensen werven en de vereniging promoten bij de diverse opleidingen? 
Het bestuur geeft aan: de vereniging biedt al jaren de mogelijkheid van een aspirant-lidmaatschap maar het 
is niet gemakkelijk gebleken om aspirant-leden te werven. Als leden ideeën hebben om studenten te 
interesseren en aspirant-leden te werven, zijn deze van harte welkom. Deze kunnen doorgegeven worden 
aan het bestuur! 
 
b.  Stemming  
De voorzitter vraagt de ALV of men kan instemmen met de begroting 2024. De leden stemmen allen hiermee 
in. De voorzitter concludeert dat de begroting 2024 kan worden vastgesteld. 
 
9.  Rondvraag  
- Een lid vraagt: Wat is de status van de samenwerking met Extendum? 
Het bestuur antwoordt: Deze samenwerking is met de stichting Novak en niet met de vereniging Novaa.  
 
10. Presentatie 10 jaar Novaa 
Marco Moling en Guus Ham vatten de ontwikkelingen van de vereniging in de afgelopen 10 jaar samen. 
 
De leden worden daarna door het bestuur geïnformeerd over de laatste stand van zaken: 
De gesprekken met de NBA en SRA zijn nog steeds gaande. Komende week zal er weer een overleg 
plaatsvinden. We hebben in de afgelopen periode tijdens de diverse (rondetafel)bijeenkomsten input 
gegeven voor het nieuwe beroepsprofiel en het toekomstige onderwijsmodel. We moeten waken dat de 
input, zoals het nu in een goed visiedocument is vastgesteld, in stand blijft. We zullen erop toezien dat het 
platform, dat we nu hebben met NBA en SRA, de voeding zal zijn voor het toekomstige beroepsprofiel.  
De NBA heeft inmiddels een kernteam geïnstalleerd die zich gaat bezighouden met het toekomstige 
beroepsprofiel van de mkb-accountant. De samenstelling van het kernteam deugt echter niet, het is te 
eenzijdig. Er zit een te zware delegatie opleiders in en er zijn te weinig mensen met een mkb-achtergrond. 
Het kernteam zou moeten bestaan uit mensen die uit het openbaar beroep komen. Het gaat om een 
beroepsprofiel en niet om een opleidingsprofiel. We leiden op voor het beroep.  
We moeten weer terug naar de kern, dit is een cruciaal standpunt in het beleid van de Novaa. 
 
We hebben ons bezwaar tegen de samenstelling van het kernteam direct schriftelijk aangegeven bij de NBA, 
maar we hebben nog geen antwoord ontvangen. We zullen vinger aan de pols moeten houden om het 
tempo erin te houden.  
Om te voorkomen dat we een beroepsprofiel krijgen waar we niets aan hebben, zal de Novaa mogelijk met 
een alternatief moeten komen. We hebben aangegeven aan de NBA dat wij als Novaa ook in staat zijn om  
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het beroepsprofiel te schrijven. Novaa heeft echter beperkte middelen om een groep mensen te vinden die 
zich op het profiel kan richten. Maar we hebben een sponsor gevonden, zodat we een groep mensen van 
buiten bij elkaar kunnen krijgen om zich over het beroepsprofiel te buigen. We wachten nu af hoe de 
gesprekken zullen verlopen met de NBA. 
 
Conclusie: Het bestuur zal vol enthousiasme de Novaa-activiteiten continueren! 
 
11.  Sluiting 
De voorzitter sluit de algemene ledenvergadering van de beroepsvereniging Novaa om 17.02 uur en bedankt 
iedereen hartelijk voor hun aanwezigheid en inbreng. 
 
 
Zeist, 6 juni 2024 
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3.  Jaarrapport vereniging Novaa 2024 

 
a. Bestuursverslag 

 
Ook 2024 stond in het teken van de samenwerking binnen het platform mkb met de NBA en 
de SRA. De contacten met de NBA zijn vanaf 2023 geïntensiveerd en hebben geleid tot een 
projectvoorstel om een visie te ontwikkelen op de kleine mkb-accountantspraktijken. Het 
voorstel betreft een coproductie van Novaa en NBA. In 2023 is het voorstel door het 
bestuur van de NBA omarmd, hebben er overleggen in de vorm van 
Rondetafelbijeenkomsten plaatsgevonden en is de verzamelbundel Mkb rondetafels: 
Project visie op kleine mkb-praktijken gepubliceerd. Ook de SRA is bij de bijeenkomsten 
betrokken. De publicatie is te vinden op de website van de NBA. 
 
In 2024 zijn de overleggen binnen het platform mkb voorgezet. De visie is nader uitgewerkt 
waarbij het accent gedurende het jaar is komen te liggen op het beroepsprofiel. 
De NBA heeft een kernteam onder leiding van Peter Eimers ingesteld dat moet komen tot 
de formulering van een nieuw beroepsprofiel. Inmiddels is er een concept verordening 
gepresenteerd dat op 16 juni 2025 zal worden voorgelegd op de ALV van de NBA. 
De commissie mkb van de NBA, SRA en Novaa hebben een eigen visie neergelegd op het 
nieuwe beroepsprofiel. Deze visie is gepresenteerd aan het bestuur van de NBA en er is een 
artikel op accountant.nl geplaatst. De discussie over het beroepsprofiel wordt op dit 
moment in alle hevigheid gevoerd waarbij ook stakeholders zich laten horen.  
  
Op 12 december 2024 is de Dag van de mkb-accountant georganiseerd in Figi in Zeist. Het 
thema in 2024 was 10 jaar Novaa waarbij we een terugblik op 10 jaar Novaa hebben 
gepresenteerd door middel van een korte film.  
Ook in het najaar van 2025 zal de Dag van de mkb-accountant georganiseerd worden. 
Op 6 juni 2024 heeft er ook een ALV plaats gevonden. Hierbij is ook de begroting 2024 
gepresenteerd. Ondanks een klein verlies (€ 1.750) in 2024 is het eigen vermogen van de 
vereniging op een acceptabel niveau. Het verlies voor 2024 was begroot op € 4.415. Voor 2025 
verwachten we een gering positief resultaat.  

 
Belangenbehartiging blijft het belangrijkste aandachtsgebied voor de beroepsvereniging Novaa. 
We onderscheiden onverkort de vier deelgebieden: ondernemerschap, regelgeving, onderwijs en 
imago en positionering. Wij zijn blij met de aandacht die er is voor het beroepsprofiel. Het 
beroepsprofiel is de basis voor de eindtermen van de CEA. In het beroepsprofiel komen alle 
elementen terug die Novaa heeft gedefinieerd als fundament voor een toekomstbestendige, 
relevante en duurzame mkb-accountant. 
Punt van zorg blijft de betrokkenheid van leden. Het blijkt erg moeilijk om leden, maar ook mkb-
accountants in het algemeen te interesseren voor de Novaa. Door o.a. de vergrijzing en de 
samenvoeging van (kleinere) praktijken hebben we te maken met een afnemend ledental.  

 
b. Financieel verslag 2024 van de beroepsvereniging Novaa en decharge van het bestuur 

 
Het financieel verslag 2024 is een afzonderlijk document. Het wordt aan de bijeenkomst 
van de ledenvergadering voorgelegd ter vaststelling en ter décharge van het bestuur. Een 
nadere toelichting op het verslag zal tijdens de algemene ledenvergadering worden 
gegeven door de penningmeester van de beroepsvereniging Novaa, mevrouw Patricia den 
Heijer – van der Hoeven AA. 

 

Den Haag, 12 mei 2025 



9 

 

 

 

4. Vaststellen van het rooster van aftreden 
 

a. Vaststellen van het rooster van aftreden  
 

Elk bestuurslid, met uitzondering van de voorzitter, wordt voor drie jaar benoemd (artikel 12 van 
de statuten, zesde lid) en treedt af volgens een rooster. 
 
Carel Verdiesen zal tijdens de ALV van 5 juni 2025 aftreden.  

Het voorstel is om het volgende rooster op 5 juni 2025 vast te stellen: 

 

2026: de heer drs. M. Moling AA RA RB  

2027: mevrouw P. den Heijer AA 

2027: de heer M. Scholtens AA 

 

Een nadere toelichting zal tijdens de ALV gegeven worden. 
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5. Beleidsplan beroepsvereniging Novaa 

 
Tijdens de ALV van 20 mei 2021 is het beleidsplan van de beroepsvereniging Novaa gepresenteerd. Het 
bestuur heeft ervoor gekozen om voor 2025 geen nieuw beleidsplan te schrijven; het beleidsplan van 
2021 is nog steeds actueel. Het vormt het fundament onder de plannen voor een eigen 
beroepsorganisatie voor mkb-accountants in Nederland.  

 

Als de discussie rondom het beroepsprofiel en de opleiding daar aanleiding toe geeft zal er in 2025 een 
herijking van het beleidsplan plaats vinden.  

De uitgangspunten van het beleidsplan uit 2021 passen nog steeds maar mede gezien de ontwikkelingen 
zijn aanvullingen mogelijk noodzakelijk. 

 

Diverse groepen binnen en buiten de NBA houden zich bezig met het toekomstige profiel van de mkb-
accountant. Onderwerpen als in- en uitstroom, onderwijs, regelgeving, stakeholders, ondernemerschap 
en de veranderende omgeving staan op veel agenda’s. Dit zijn alle onderwerpen waar de 
beroepsvereniging Novaa zich sinds 2014 mee bezig houdt.  

 

Leden van de beroepsvereniging Novaa mogen er op rekenen dat het bestuur en de directie positief 
kritisch alle ontwikkelingen volgen. We blijven trouw aan onze uitgangspunten en zullen op blijven 
komen voor de belangen van de mkb-accountant.  

 

Gezien het afnemend ledental is aandacht voor nieuwe aanwas van belang voor het voortbestaan van de 
vereniging. We naderen een punt waarbij we ons af moeten vragen hoe relevant de Novaa nog is. 

Afhankelijk van de discussie rondom het beroepsprofiel zullen er initiatieven ontwikkeld worden waarbij 
de relevantie van een onafhankelijke beroepsvereniging van en voor mkb-accountants centraal komt te 
staan.  

Tijdens de ALV van 5 juni zullen de verschillende scenario’s aan de vergadering worden voorgelegd. 
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6.  Begroting 2025 beroepsvereniging Novaa 
 

Toelichting begroting 2025: 
 

1. Bij de opbrengsten is uitgegaan van 331 betalende leden en een contributiebijdrage van € 295,- 
resp. € 100,- voor kantoorleden. 

2. De post overige inkomsten betreft normaal gesproken het resultaat van de Dag van de mkb-
accountant. In 2025 organiseren we wederom een Dag van de mkb-accountant. De Dag zal voor 
leden gratis zijn en wij verwachten een beperkt nettoresultaat. 

3. De bestuurskosten bestaan uit kosten die betrekking hebben op de vergoeding van de   voorzitter. 
De vergoeding van de voorzitter is € 3.000 per maand all-in voor 1 dag per week. Met de kosten 
voor de bestuursvergaderingen erbij (drie vergaderingen) komt het totaal op € 38.000 voor het 
jaar 2025. 

4. De werkgroep bijeenkomsten zullen in 2025 niet worden georganiseerd. 
5. In 2025 zullen we een aantal digitale thematische bijeenkomsten organiseren.   
6. Dit betreft de kosten voor de inzet van de directeur van de vereniging. Het bedrag is vastgesteld 

op € 30.000 (12 x € 2.500) voor één dag in de week. Reiskosten worden niet doorberekend. In de 
jaren 2014 t/m 2024 was de directeur gemiddeld tenminste twee dagen per week werkzaam 
voor de vereniging Novaa. 

7. Deze post betreft kosten voor het inhuren van personeel van de stichting Novak 
(ledenadministratie, redactie, facturatie, incasso etc.). Deze post is ten opzichte 
van voorgaande jaren niet verhoogd ondanks de gestegen loonkosten. 

8. De kosten voor één ALV. 
9. Deze post is voor het inrichten van een register (o.a. notaris). 
10. De vereniging is gehuisvest aan het Tournooiveld 3 te Den Haag. De stichting Novak is 

hoofdhuurder. Kosten worden door de stichting doorbelast (in overeenstemming met eerdere 
jaren) en zijn iets verlaagd door een vermindering van de huurlasten. 

11. Deze post is in overeenstemming met eerdere jaren opgenomen. 
12. De communicatie zal gericht zijn op enerzijds de beroepsvereniging Novaa en anderzijds op de 

mkb-accountant en beperkt zich tot nieuwsbrieven en LinkedIn 
13. Novak geeft het Accountantsmagazine uit. Hierin nemen we ook verenigingsnieuws op. Novaa 

heeft een eigen website (Novaa.nu) en er worden ook digitale nieuwsbrieven vanuit Novaa 
gestuurd. Aanpassing van de website is in gang gezet. 

14. De vereniging is in 2017 lid geworden van ONL. De contributie bedraagt € 3.500 per jaar. 
15. De post accountantskosten is lager in verband met minder kosten door een nieuwe accountant. 
16. Algemene kosten betreft overige kleinere posten en een post onvoorzien. 

 
 

 
Tijdens de ALV zal de begroting nader worden toegelicht door de penningmeester van de vereniging. 
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Begroting 2025 
 
 

Baten 2025  2024  

            

1. Contributies  90.170  97.585  

2. Overige inkomsten 3.000  3.000  

     93.170        100.585 

Lasten     

     

3. Bestuurskosten (incl. reiskosten)         38.000  50.000  

4. Werkgroepen Imago en positionering, ondernemerschap en 
regelgeving en onderwijs (digitaal) 

0  0  

5. Regionale ledenbijeenkomsten (digitaal en fysiek) 0  0  

6. Directie 30.000  30.000  

7. Personele ondersteuning 6.000  6.000  

8. ALV  2.500  2.500  

9. Inrichting Register Novaa 0  0  

10. Huisvesting 2.500  3.000  

11. Kantoorkosten 3.000  3.000  

12. Marketing en communicatie 1.000  1.000  

13. Verenigingsblad en website 3.000  3.000  

14. Lidmaatschap ONL 3.500  3.500  

15. Accountantskosten 3.000  3.000  

16. Algemene kosten/ onvoorzien 0  0  

   
  92.500 

 
 

 
 105.000 

     

Saldo          670     - 4.415 
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7. Rondvraag en Sluiting 
 

De algemene ledenvergadering van de beroepsvereniging Novaa wordt rond 17.30 uur afgesloten.  
  


